

# 游泳馆体检像走过场

## 患有游泳禁忌症的市民最好别去泳池

近日天气渐热,苏州各大游泳馆也成了人们“降温”的好去处,一些细心的市民却发现,游泳馆内挂着各种游泳禁忌症的标识,大部分泳池却无人体检,个别场馆的体检程序也像走过场。卫生监督部门表示,游泳馆目前并没有强制体检的规定,医生则提醒,患有传染性皮肤病、中耳炎、结膜炎等疾病的市民最好不到泳池游泳,既对自身病情有利,也是对他人负责。

### 多数游泳馆无正规体检

“游泳前办个健康证就可以了,只需要2元钱。”市民李先生经常在独墅湖游泳馆游泳,他告诉记者,在第一次进馆的时候,工作人员只是粗略看了一下他身上有没有明显的皮肤病,然后就给办理了一个健康证,其他的

都没有查。“体检就像走过场,几秒钟就办好了,而且上面连照片都没有,谁用都可以。”

而记者在调查中发现,苏州市区多家游泳馆甚至不需要体检。比如在位于干将路的青茂游泳馆内,墙上挂着“禁止皮肤病、中耳炎……进入游泳池”的牌子,可是记者看到,只要顾客买票就能游泳,根本没有人进行体检。记者询问工作人员后得知,“在这里游泳根本不需要体检。”

“既然禁止患传染病的人游泳,为什么不进行体检?万一我们被传染怎么办?”在采访中,不少游泳者也表示了自己的担忧,认为存在安全隐患。但记者从苏州市卫生监督所了解到,其实卫生监督部门对游泳者并没有强制体检的规定,游泳馆只需要悬挂醒

目的警告标志就可以了,上面列举的各类禁忌症,则要靠游泳者自觉遵守。另外记者了解到,苏州卫生监督部门计划从今年7月份开始,对所有的游泳场馆进行量化分级,但是只针对游泳场所本身的卫生情况,仍然没有涉及游泳者本身的健康体检。

### 这些人最好不要游泳

“患有游泳禁忌症的市民,建议最好不要去公共游泳场所。”苏州市立医院本部体检中心主任毛洪告诉记者,每年都有不少市民因为游泳感染眼病和皮肤病,他认为,卫生部门除了严格检查游泳场馆的卫生情况外,还应该对游泳者进行严格体检,“但是目前来看,对游泳者的监管仍然处于空白。”

“泳池作为密切接触场所,

比一般的室内公共场所更容易造成传染,游泳者自觉遵守禁忌规定,既对自己有好处,也是对他人负责。”毛洪介绍,游泳禁忌症包括中耳炎、重症沙眼、结膜炎、结核病以及各种未治愈的皮肤病、性病等,中耳炎患者游泳容易使自身病情加剧,而重症沙眼、结膜炎和结核病的传染性较强,很可能通过泳池传染给他人,尤其是水质不达标的游泳馆。“患各类皮肤病和性病的市民,如果没有治愈就下水游泳,也会形成传染源,并且对自己的病情不利。”

此外毛洪介绍,有严重心脏病的患者最好也不要下水游泳,以免引起意外。“如果心功能不全或者有高血压,下水游泳时应格外慎重,最好有家人陪同。”

胡文超 李胜华



## 拙政园 新推免费讲解员

昨天上午,一批身着粉色短款旗袍、画着淡妆、容貌清秀的年轻女孩出现在拙政园游客中心,加上正在园中为游客讲解的2个刚走出校门的男生,拙政园现在共有13名讲解员每天为游客提供40次免费讲解服务。他们时尚靓丽的装扮让游客大感新鲜的同时,其详尽的解说、优雅举止也赢得了游客的一致好评。

王玲玲

## 铁门从天坠落 一名工人遇难

昨天上午9:30前后,独墅湖高教区某工地发生了一起惨剧。一名正常作业的工人被一扇从天而降的铁门砸中头部后,当场殒命。

“有人受伤了,赶快救人。”昨天上午,急促的呼救声从独墅湖高教区林泉街与文汇广场交会处的在建工地上传出。在堆放有水泥、石灰等建筑材料的事发现场,一名40岁左右的四川籍男子陈某倒在了血泊之中。据现场工友介绍,事发当时这名工人负责在地面施工,当时大家都在正常作业,在“嘭”的撞击声后,一扇高约2米,宽约1米的铁门,不偏不倚正好砸中了陈某的头部,大量鲜血立即从其头部涌了出来,随后陈某陷入了昏迷状态。在事发地点,一扇门角带有少量血迹的铁门也留在了陈某的旁边。“铁门是从六楼掉下来的。”一名工人说,至于铁门为何会突然间掉下来,具体原因他们也不清楚。

事发后,工友们立即拨打120进行求救,救护车将陈某送往九龙医院后,因为伤势过重,今年才40岁的陈某,再没来得及说上一句话就离开了人世。(读者爆料奖30元) 王伟

## 少女伙同他人持刀抢劫

### 起因竟是几句口角之争

原是同住在一个屋檐下的好姐妹,因为几句口角之争,一个就要把另一个赶出去,另一个则不服气,找来朋友,上演了一场持刀抢劫的好戏。近日,苏州市沧浪区人民法院审理了该案,依法判处文文、陈小云、李国斌、王东一年到三年十个月不等的有期徒刑。

文文和张丽都是外地来苏打工的女孩,都未满18周岁。张丽是二房东,她和文文租住在一个老新村内。原本两人同住相安无事,可随着时间的推移,两人口角不断,矛盾也一天天激化。终于有一天,张丽要文文搬走。文文也没有理由住下去,但很不甘心就这样搬走。

于是,文文找来了朋友陈小云。陈小云和文文一样,年仅17岁,在苏州打工。陈小云得知后,叫来了王东和李国斌一起出谋划策。四人经商量,共同导演了一场由文文也扮

演受害者,参与持刀抢劫张丽的戏。

次日上午,四人一起来到了张丽租住地的楼下。此时张丽在睡觉,租住地的钥匙张丽已经收回。文文先行上楼敲门,称拿东西准备搬走。张丽也没多想,开门让文文进屋后就继续睡觉了。不一会儿,文文就打包好了行李。她把行李放在了门外走廊里,没有关门,就回到屋内和张丽告别。

就在此时,王东和李国斌冲了进来。“把身上的钱都交出来!”王东手里还晃着一把明晃晃的水果刀。张丽当即奋力反抗但未果。文文则很快“屈服”了,交出了银行卡并说出了密码。

“不交出钱就把你的脸刮花!”王东威胁张丽。文文见状,立马“劝”张丽交钱算了,弄伤身体不值得。张丽无奈之下交出了一张银行卡并告知了密码。王东随即去取钱,李

国斌则留在家里看守。“卡里根本没有钱,老实点交出有钱的银行卡,不然就不客气了!”不一会儿,王东回来了,他怒气冲冲对张丽吼道。张丽只得又拿出一张银行卡给王东。为了不让张丽怀疑文文,王东再次去取钱时,故意拿刀押着文文一起离开了。

其实张丽交出的第二张卡里也没有钱。她越想越害怕,便主动告诉李国斌自己包里只有5000块现金。大约半个小时后,王东带着文文回来了。没取到钱的王东一进屋就要打张丽,被李国斌拦了下来。两人商量后,拿了钱和张丽的身份证离开。

随后,文文到楼下与一直等候接应的陈小云会合,搬走了行李。接着,张丽就报了警。根据线索,警方很快怀疑上了文文和陈小云,并顺藤摸瓜抓获了王东和李国斌。

刘思沁 何洁

## 男子耍酒疯 砍断老乡3根手指

酒喝多了就容易坏事,前天下午,在木渎打工的张某就因为多喝了一点酒,结果在家里耍起了酒疯,冲动之下竟然用菜刀砍断了老乡3根手指。

“我怕他伤到了自己,就上前阻拦,结果他直接朝我砍了过来。”据徐某介绍,他和张某是湖北老乡,都在木渎打工。前天下午徐某和几个人在张某家里聊天,这时张某从外面喝了酒回来,踉跄着走进家门,屋里顿时就闻到了一股浓浓的酒气。正当大家继续聊天时,张某居然径直跑进厨房,拿了一把菜刀后冲到屋里胡乱挥舞。由于怕张某不小心伤到自己,好心的徐某就上前阻拦,谁知道正在耍酒疯的张某,已经忘记了眼前的这个人自己的同乡好友,直接把刀砍到了徐某的手上,结果徐某右手的三根手指当场被砍断,随即被送到了木渎瑞兴手外科医院。

据医生介绍,徐某手指伤势较重,多根肌腱断裂,估计治疗费用需要一万五千元左右。虽然徐某已经原谅了老乡,但是张某必须为自己酒后的冲动付出代价,懊恼不已的他表示,这辈子再也不喝酒了。

晓娜 李胜华

## 民生超市



0512-67510110  
13771930110

王玲玲 整理



文化

### 本色美术馆展出大型装置艺术品“浮现”

1200平米的展厅里,山水相映,形色各异的女子在300平米的水池中或嬉戏或游泳,滴滴答答的水声回荡着,幽暗的环境下,如此画面诡异中透露着一丝安详,逼真立体的效果甚是夺人眼球。上周末,中央美术学院中国画学院的画家刘庆和教授带着他为苏州创作的一幅大型装置艺术作品“浮现”来到了苏州本色美术馆。

刘庆和介绍,“浮现”共分“苏州,你好”“城墙·残垣”“浮现”“江山”四个部分,多处采用苏州元素。本次展出将持续至8月6日。 王玲玲



交通

### 江星路维修临时交通管理

因江星路大修施工需要,决定自2009年5月29日至9月28日对江星路采取临时交通管理措施,其中5月29日至7月28日禁止机动车在江星路的城北东路至平河路段通行,7月29日至9月28日禁止机动车在江星路的平河路至苏站路段通行。

### 苏州火车站车票预售期有变化

昨天记者获悉,苏州火车站第一售票处和广场售票处,车票预售期改为6天(含当天),其他售票点有关列车车票预售期调整如下:

即日起至10月31日(始发日期),上海铁路局终到上海、上海南的直通列车,车票预售期统一为10天(含当天)。自4月18日起至另有通知日止,上海铁路所有列车(沪港列车除外)车票预售

期均为11天(含当天)。最后一天的车票每天15:00起发售不变。 王伟

### “轧神仙”石路多条公交调整

2010“轧神仙”活动暨金阊民俗文化旅游节将在石路地区举办,为保障活动的顺利进行,5月27日至29日,交管部门将对部分道路采取临时管理措施。

根据临时管理需要,每日9:00至22:00,禁止车辆在南浩街、石路老街坊东海里通行;每日17:30至22:00禁止车辆在胥江路(金门路上塘街)、上塘街(吊桥至广济路)通行。

原停靠石路(上塘街)区域的公交31路、54路、204路、501路、304路、311路、34路、315路、415路、441路、442路每日17:30至22:00改道行驶。请车辆按交通标志提示绕道通行,乘坐公共汽车的乘客注意公交线路和停靠站变化。 王伟



就业

### “职商”宣讲走进苏州

近日,苏州科技学院校园内一场来自百度的“职商系列讲座”引爆了高校学子们的热情。活动现场,百度高校关系部经理刘湘雯从职场最需要的各种素质出发,向到场师生阐释了百度总结的职场阳光法则。



旅游

### 昆山年投亿元助推长三角休闲城市建设

昆山近日出台的《关于加快发展旅游业的意见》中提出,从今年起,该市每年将投入1亿元旅游业专项引导资金,力争用3年时间,撬动30亿到50亿元社会资金投入旅游业。

据昆山市旅游局局长董建国介绍,昆山市委、市政府从今年起将每年安排1亿元专项资金,用于旅

游集聚区基础设施、公共服务设施和重点旅游项目建设的引导和补贴,以及对旅游商品开发、地接市场拓展的奖励等,并以此为支点,不断完善旅游业投入机制,大力引进旅游战略投资者,实现资本多元化投资,力争用3年时间,撬动30亿到50亿元社会资金投入旅游业,并力争到2012年,昆山接待国内外游客1600万人次,旅游总收入突破180亿元,旅游业增加值占服务业增加值的比重达到10%以上。 鲁静 王伟